



## 当好排头兵 争做先行者 迎接市第十一次党代会

### 文创成为上海新一轮发展支柱产业,数字出版与科技、金融、教育等多产业共赢

# 为高手“筑巢” 为创意“铺路”

■本报记者 许旻

2016年举办的上海首届网络文学现实主义征文大赛,一等奖作品《相声大师》点击数近百万,总订阅人次逾240万。网络文学的读者面、写作队伍不断壮大。

2016年上海数字出版销售收入达883亿元,同比增长近18%。上海网络文学的原创能力、市场占有率全国领先。

目前,上海网络游戏年收入已达573亿元,占全国市场的三分之一。近年来上海数字出版与科技、金融、创意、教育等多产业共赢,亮点频频,涌现了一批优质企业。

这一连串傲人的数字背后,是上海在网文、网游、文博、互联网教育等领域的集中发力,文创产业已成为上海新一轮发展的支柱产业。统计数据显示,2015年,全市文化创意产业增加值为3028亿元,占全市GDP比重12.1%,比“十一五”期间占比5.5%左右有了大幅增长。

喜人局面既来自沪上整体文化生态的科学布局,更离不开申城为文创领域企业提供良好发展环境。随着人才、知识、资本、项目近悦远来,一座“玩转”创

意的城市越来越令人心驰神往。

### 打造人才高地,以高品质原创立足潮头

作为国内最大IP源头,阅文集团目前触达6亿用户,旗下签约作家约400万名,拥有作品千万部,突破了单纯售卖版权模式,打通内容生产、孵化、运营各环节,让网文与影视、游戏、动漫、传统出版业无缝链接。《琅琊榜》《半生缘》等热门影视剧都是由阅文的网络小说售出版权改编而来。

人才高地既意味着环环相扣的产业链壮大,也说明个人选择和机会增多。知乎上曾有篇很火的帖子:“在上海游戏公司莉莉丝工作是一种怎样的体验?”回答条条分析了企业的扁平化管理、人性化设施、多才艺同事、自发学习氛围等优点,赢得不少网友点赞。

▼ 下转第四版



在上海宽创国际文化创意公司的场地设计下,上海崧泽遗址发掘成果年度展带来了多媒体融合的参展体验。(宽创国际供图)



# 走出大中小企业融合发展新路子

## 振兴实体经济必须加快新旧动能转换,走转型升级之路

### 李克强考察中国航天科工集团强调央企要通过搭建“双创”平台创新机制

据新华社北京4月28日电 4月27日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强考察中国航天科工集团并主持召开现场会。

李克强来到雍和航空科技园,航天科工集团负责人汇报了他们打造航天云网、开展“双创”的情况。听到企业依托“互联网+”平台,不仅内部活跃着2000多个“双创”团队,而且广泛聚集社会上各类创客和创新资源,既解决自身难题,更带动提升全社会创新创业热情和创造能力,李克强表示赞许。他详细了解企业开展“双创”在机制和模式上有哪些创新,在降低成本、拓市场方面成效如何,能带动多少社会就业。他还与在航天云网平台上注册的外地创客视频连线、互动交流,勉励他们借助平台优势,通过“双创”不断攀登新的高峰。李克强说,“双创”既是小企业生存发展之路,也是大企业繁荣昌盛之道。央企技术、人才、资金、资源雄厚,开展“双创”站位更高、潜力更大、机遇更多,大有可为。

# 主动了解世界最前沿科技成果

## 市人大常委将举行理论中心组学习会 殷一璀主持

本报讯(通讯员龚宇一 记者祝越)昨天,市人大常委会举行理论中心组学习会(扩大),听取关于量子科学发展前沿的专题报告。市人大常委会主任殷一璀主持会议。

中国科学院大学常务副校长、中国科学院院士潘建伟教授从神话传说、哲学到信息科技入手,阐述了量子科学的发展情况,并结合信息科技发展面临的问题,详细阐述了量子通信、量子计算、量子精密测量等发展路线和未来展望,介绍了我国在这一领域的创新发展布局。

▼ 下转第四版

### 韩正:紧紧依靠每一位劳动者的创新创造,充分调动大家的积极性主动性

# 用脚踏实地的劳动实现新作为

## 昨与应勇会见劳模先进代表并致以节日问候 尹弘参加

本报讯 在“五一”国际劳动节到来之际,市委书记韩正,市委副书记、市长应勇昨天下午会见了上海市“劳模年度人物”和全国五一劳动奖状奖章获得者代表。韩正说,劳动最光荣,劳动者最伟大。我们要实现习近平总书记对上海工作提出的“四个有新作为”要求,必须脚踏实地、实实在在地干,紧紧依靠每一位劳动者的创新创

造,充分调动大家的积极性主动性,努力当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者。

会见时,市领导与劳模先进代表王恩多、胡振球、王海斌、梁慧丽等亲切握手交流,代表市委、市人大、市政府、市政协,向全市劳模先进致以节日问候,表示衷心感谢和崇高敬意。韩正说,上海是中国工人阶级的发祥地,劳

动模范是上海工人阶级中的闪光群体。长期以来,广大劳模用智慧、汗水和力量为上海这座伟大城市的发展进步做出了突出贡献,你们是上海的骄傲,是全市人民的楷模,全社会都要向你们学习、向你们致敬。

韩正说,中国特色社会主义事业是干出来的,上海要建成“四个中心”和社会主义现代化国际大都市,需要全市

广大干部群众万众一心,实实在在干出来。我们要全心全意依靠工人阶级,大力培养有技术、有智慧、能发明、会创新的当代产业工人,充分发挥每一位劳动者的积极性、主动性和创造性,用脚踏实地的劳动实现新作为,为国家发展、为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献,以优异成绩迎接党的十九大和市第十一次党代表大会胜利召开。

市委副书记尹弘,市人大常委会副主任薛潮,市政协副主席方惠萍参加会见。

市领导还来到“中国梦·劳动美”2017年上海市庆祝“五一”国际劳动节特别节目现场,同近千名劳模先进代表、各行各业职工代表一起庆祝劳动者的节日。

## 开栏的话

每时每刻,这座城市都有各行各业的建设者在辛勤劳动,他们中有一批先进杰出代表,以劳动精神、劳模精神、工匠精神引领时代,在全社会营造劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的良好氛围,他们是最美的劳动者。

“五一”国际劳动节到来之际,本报从今天起推出“劳动者之歌”系列专题报道,记录一线劳动者的典型事迹,弘扬时代精神,彰显核心价值。



▼ 下转第二版

# 黄宪祖:刚柔并济的“海派”工会主席

■本报记者 沈竹士

南京东路街道位于建筑密度极高的商圈,这里非公企业多、高级白领多、劳务派遣员工多。在这样的环境里推进工会工作,难度可想而知。黄宪祖的一大成就,是让工会组织与服务载体在逼仄的商务楼宇扎住阵脚。截至今年1月底,南京东路街道已建立57个联合工会和工会联合会,覆盖35幢商务楼宇;建会2000多家(个),覆盖4万余名职工,建会数量和会员规模均居黄浦区首位。

黄宪祖的招法是抓住“组建批复、法人证书、经费收缴”三件大事。他建立区域性工会结算中心,引导企业依法计提、拨缴工会经费,发挥代管企业单独工会的留成经费和会费等职能。

▼ 下转第二版



## 人物小传

黄宪祖,今年全国五一劳动奖章获得者,现任上海市黄浦区南京东路街道总工会专职副主席,是服务劳动者的劳模。任职十多年来,他主动作为、勇于担当,适应群团改革新形势要求、职工群众新期盼,积极创新工会工作,为街道工会创新发展作出了贡献。

左图:在市总工会调研南京东路街道非公企业工会改革试点工作会上,黄宪祖(中)就激活非公企业工会运作建言。(南京街道工会供图)

# 农工党上海市十三大召开

## 刘晓峰尹弘分别致辞,蔡威当选主委

本报讯(通讯员蒋玲 记者张懿)4月26日至28日,中国农工民主党上海市第十三次代表大会在上海展览中心举行,选举产生农工党上海市第十三届委员会。

全国政协副主席、农工党中央常务副主席刘晓峰,中共上海市委副书记尹弘分别代表农工党中央和中共上海市委

出席开幕式并讲话。中共上海市委常委、市委统战部副部长沙海林宣读中共上海市委贺信。

九三学社中央副主席、九三学社上海市委主委赵雯代表各民主党派上海市委、市工商联向大会致贺辞。

▼ 下转第四版

### 上海之春国际音乐节开幕,带来39台精彩纷呈的音乐舞蹈演出

# “春之舞台”奏响中国故事



本报讯(见习记者姜方)昨晚,中国故事在“春之舞台”奏响。随着著名作曲家吕其明、叶小钢和小提琴演奏家黄蒙拉共同开启“留声机”,第34届上海之春国际音乐节在上海交响乐团音乐厅拉开帷幕。

本届音乐节突出“新老传承”“跨界融合”“面向人民”的主题,带来39台音乐舞蹈演出。开幕式音乐会推出中国音乐家协会主席、著名作曲家叶小钢的《中国故事》作品专场,上演《峨眉》《悲欣之歌》《星光》《喜马拉雅之光》等多部作品。其中,上海交响乐团委约的交响组曲《敦煌》是首次演出,该作品尝试将敦煌壁画内容付诸于音乐创作。



作曲家吕其明(右一),中国音协主席、作曲家叶小钢(右二),演奏家黄蒙拉(左一)共同开启“留声机”,第34届上海之春国际音乐节开幕。本报记者 叶辰亮摄

▼ 下转第四版

# 市工商联第十四次代表大会召开

## 尹弘致辞,王志雄当选主席

本报讯(通讯员龚尚廉 记者张懿)上海市工商业联合会(总商会)第十四次代表大会昨天举行,800名代表参加会议。中共上海市委副书记尹弘代表中共上海市委出席开幕式并讲话。全国工商联向大会发来贺信,中共上海市委常委、市委统战部副部长沙海林宣读中

共上海市委、上海市人民政府贺信。中共上海市委常委、常务副市长周波,市人大常委会副主任洪浩,市政协副主席李逸平,市工商联原主席(会长)王新奎,本市各民主党派、人民团体负责人应邀出席开幕式。

▼ 下转第四版